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ATA Nº 8/CONSUNI/CGAE/UFFS/2018

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2018 DA 
CÂMARA DE GRADUAÇÃO E ASSUNTOS ESTUDANTIS

Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às oito horas e quarenta e
quatro minutos, na sala de videoconferência do Bloco dos Professores, do Campus Chapecó
da UFFS, em Chapecó-SC, foi realizada a 7ª Sessão Ordinária da Câmara de Graduação e
Assuntos  Estudantis  (CGAE),  do  Conselho  Universitário  (CONSUNI),  da  Universidade
Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida pelo Pró-Reitor de Graduação da UFFS, prof. João
Alfredo  Braida.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  por  videoconferência,  os  seguintes
conselheiros  titulares: prof.  Darlan  Christiano Kroth,  Pró-Reitor  de Assuntos  Estudantis;
diretor de   campus  :   Antonio Marcos Myskiw (Diretor do Campus Realeza); Ivann Carlos Lago
(Diretor do  Campus Cerro Largo);  representantes docentes: Pablo Lemos Berned (Campus
Cerro Largo);  Nedilso Lauro Brugnera, Daniela Savi Geremia (Campus Chapecó);  Valéria
Esteves Nascimento Barros, Cassio Cunha Soares (Campus Erechim); Rubens Fey, Roberto
Antonio Finatto (suplente) (Campus Laranjeiras do Sul); Gustavo Olszanski Acrani,  Ivana
Loraine Lindemann (suplente) (Campus Passo Fundo);  representante técnico-administrativo
em educação: Luana Angélica Alberti (suplente) (Campus Erechim);  representante discente:
Carolina  Rosa  Listone  (Campus Chapecó); não  compareceram  à  sessão  por  motivos
justificados os conselheiros: Antônio Inácio Andrioli (Vice-Reitor); Ademir Roberto Freddo
(representante titular – docentes  Campus Realeza),  Maíra Rossetto (representante titular –
docentes Campus Chapecó); não compareceram à sessão os seguintes conselheiros: Milton
Kist (suplente) (representante docente Campus Chapecó); Letiére Cabreira Soares (suplente)
(representante docente  Campus Realeza); André Luis Pereira Correa (titular) e Ana Flávia
Roesler  Mohr  (suplente)  (representantes  discentes  Campus Erechim);  Thainá  Dhaila
Nascimento  Gomes  da  Silva  (titular)  e  Tiago  Prestes  (suplente)  (representantes  discentes
Campus Laranjeiras do Sul); Bruno Alencar da Maia Pinto (titular) e Letícia Maria Santos
Silva (suplente) (representantes discentes Campus Realeza); Afonso Bruzamarello (titular) e
Diego Kohwald (suplente) (representantes Comunidade Regional - PR). Estavam presentes,
ainda, a Diretora de Organização Pedagógica (DOP), Dariane Carlesso, a Diretora de Registro
Acadêmico (DRA), profa. Andressa Sebben, e os servidores da Prograd - Alexandre Fassina e
Sidiana Ruaro.  Iniciada a sessão, o presidente saudou a todos e passou à apreciação da ata da
6ª Reunião  Ordinária  de  2018.  Houve  um pedido  de  correção  enviado  por  e-mail,  pelo
conselheiro Ademir Freddo, que foi registrado. Não havendo mais considerações, a ata foi
aprovada.  Apreciação  da  Ata  da  1ª  Reunião  Extraordinária  Conjunta  CGAE/CPPGEC,  a
conselheira Daniela Geremia se absteve, considerando que não esteve presente à sessão. Não
havendo manifestações, a ata foi considerada aprovada. Informes. O presidente informou que
depois de intenso trabalho das equipes coordenadas pelo prof. Willian Simões, no caso da
Residência  Pedagógica,  e  do  prof.  Elsio  Corá,  do  PIBID,  as  propostas,  agora  projetos
institucionais dos dois programas, tiveram sua aprovação final pela Capes, e já estão iniciando
suas  atividades  neste  mês.  O  Programa  Residência  Pedagógica  envolve  360  estudantes
bolsistas,  além de  um número significativo  de  docentes  da  UFFS e  das  escolas,  também
recebendo  bolsas,  e  o  PIBID,  conta  com  504  estudantes  bolsistas,  além  de  voluntários,
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envolvendo  todos  os  cursos  de  licenciatura  da  UFFS.  Destacou  que  serão  realizadas
atividades de lançamento dos programas, nos campi. Comunicou, ainda, que hoje e amanhã
está acontecendo o ForgradSul (Fórum dos Pró-reitores de Graduação da Região Sul), em
Florianópolis,  envolvendo  instituições  públicas  e  privadas.  Deveria  estar  participando  do
evento, porém, considerando o tempo, o avaião não decolou de Chapecó. Divulgou que o
Fórum nacional será realizado em outubro, em João Pessoa/PB. Informou, também, que entre
os dias 29 e 31 de agosto, estará, junto com a profa. Claudete Soares, do Campus Chapecó,
participando  de  uma reunião  da  ANPED,  em Campo Grande/MS,  e  que  tem como tema
principal as comissões de verificação das auto-declarações dos candidatos pretos, pardos e
indígenas, dos processos seletivos das universidades públicas. Nos mesmos dias, acontecerá
em Curitiba/PR,  encontro  das  universidades  do  sul  do  país  para  discutir  o  ingresso  nas
universidades federais.  Por fim, informou que todos os conselheiros  receberam o material
referente ao processo de revisão do regulamento da graduação, sendo que foi aberto prazo de
dez dias,  conforme estabelecido  pelo  novo regimento  interno do CONSUNI,  para que os
conselheiros possam apresentar emendas ao relator, antes da elaboração de seu parecer. Ainda,
depois  de  apresentado  o  parecer  e  o  voto  do  relator,  será  possível  que  os  conselheiros
apresentem  emendas  e  destaques.  O  conselheiro  Darlan  Kroth,  Pró-Reitor  de  Assuntos
Estudantis,  informou  que  a  PROAE lançou  um questionário  aos  estudantes,  no  segundo
semestre,  para  levantar  informações  sobre  programas  e  ações  de  assistência  estudantil,
inclusive sobre restaurantes universitários, pauta no CONSUNI. Comunicou, ainda, que nos
dias 21 e 22 de agosto será realizado o 1ª Seminário da Política de Assistência Estudantil da
UFFS,  com  a  apresentação  da  minuta  da  política,  que  foi  discutida  com os  SAEs  e  as
Comissões de Acompanhamento e Avaliação e que, a partir daí, serão realizadas discussões
nos campi, e no final do ano será realizada uma plenária final, resultando em documento a ser
encaminhado para a Câmara. O conselheiro Roberto Finatto, suplente do conselheiro Rubens
Fey, relator da matéria de revisão do regulamento da graduação, comunicou que o relator
solicitou que fosse avaliado pela Câmara a criação de uma comissão relatora, para ampliar as
possibilidades de discussão da matéria nos campi, e que o prazo para encaminhamento do
parecer fosse postergado para outubro. O presidente registrou a indicação e declarou que o
pedido seria avaliado no momento da discussão da pauta.  O conselheiro Antonio Myskiw
comunicou que o  Campus  Realeza recebeu visita de comissão de avaliação do INEP, para
reavaliação do curso de Nutrição. A visita foi considerada positiva, bem como a avaliação do
curso,  que  recebeu  nota  cinco,  com  apenas  alguns  ajustes  pontuais  a  serem  feitos.  O
presidente parabenizou o Campus e o curso pelo trabalho realizado. Não havendo inscritos
para comunicados, passou-se à Ordem do Dia: 2.1) Designação de relatoria para as seguintes
matérias:  -  Proc.  nº  23205.002884/2018-73 -  Reformulação  do  PPC  do  curso  de
Pedagogia/Campus Chapecó; - Proc. nº 23205.002334/2018-54 -  Reformulação do PPC do
curso  de  Ciências  Biológicas/Campus Cerro  Largo;  -  Proc.  nº  23205.001446/2018-98  -
Revalidação  de  diploma  de  Maritza  Pava  Marquez.  2.2)  Proc.  23205.000626/2018-52  –
Homologação  da  Reformulação  do  PPC  de  Agronomia/Campus Laranjeiras  do
Sul_apresentação  do  parecer  final  do  conselheiro  relator  Gustavo  Olszanski  Acrani. O
presidente informou que o conselheiro Rubens Fey já  havia lhe solicitado a discussão da
criação de uma comissão relatora para a matéria de revisão do regulamento da graduação,
bem como a ampliação de prazo para apresentar o parecer. Perguntou se havia indicação de
outros itens ou sugestão de alteração da ordem do dia; nada havendo, entendeu-se que a pauta
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estava  aprovada  e  passou  de  imediato  ao  item  2.1)  Designação  de  relatoria  para  as
seguintes matérias: - Proc. nº 23205.002884/2018-73 - Reformulação do PPC do curso de
Pedagogia/Campus Chapecó.  - Proc. nº 23205.002334/2018-54 -  Reformulação do PPC
do curso de Ciências Biológicas/Campus Cerro Largo. - Proc. nº 23205.001446/2018-98 -
Revalidação  de  diploma  de  Maritza  Pava  Marquez. O presidente  perguntou  se  havia
interessados em relatar as matérias apresentadas e, não havendo, recorreu à lista de processos
já tramitados na Câmara, dando prioridade aos conselheiros que ainda não haviam relatado
nenhuma  matéria.  Assim,  a  distribuição  das  matérias  ficou  desta  forma:  -  Proc.  nº
23205.002884/2018-73 -  Reformulação do PPC do curso de Pedagogia/Campus Chapecó -
conselheira  Sheila  Marques  Duarte  Bassoli,  com prazo de  trinta  dias  para  apresentar  seu
parecer;  -  Proc.  nº  23205.002334/2018-54 -  Reformulação  do PPC do curso  de  Ciências
Biológicas/Campus Cerro Largo – conselheiro Antonio Marcos Myskiw, com prazo de trinta
dias para apresentar seu parecer; - Proc. nº 23205.001446/2018-98 - Revalidação de diploma
de  Maritza  Pava  Marquez  -  conselheira Carolina  Listone,  com prazo  de  vinte  dias  para
apresentar seu parecer. Em seguida, o presidente retomou a indicação do conselheiro Rubens
Fey, sobre a matéria de revisão do regulamento da graduação, solicitando que fosse criada
uma comissão relatora. Perguntou se havia interessados em integrar a referida comissão e, não
havendo  manifestações,  procedeu-se  a  votação,  sendo  que  a  proposta  recebeu  três  votos
favoráveis,  sete  votos  contrários  e  duas  abstenções,  sendo  reprovada.  Assim,  a  relatoria
permanece com o conselheiro Rubens Fey, que terá o prazo de 45 dias para apresentar seu
parecer. O presidente reforçou que é possível aos relatores solicitar ampliação de prazo, por
igual  período,  apresentando  justificativa,  que  será  avaliada  pela  presidência.  2.2)  Proc.
23205.000626/2018-52 – Homologação da Reformulação do PPC de Agronomia/Campus
Laranjeiras  do  Sul_apresentação  do  parecer  final  do  conselheiro  relator  Gustavo
Olszanski  Acrani. O conselheiro  relator  leu  seu parecer  e  voto,  e  na  sequência,  abriu-se
espaço para debate. Não houve manifestações e o presidente perguntou se havia acordo com a
aprovação do parecer e voto do relator, indicando pela homologação da reformulação do PPC
de  Agronomia/Campus  Laranjeiras  do  Sul.  Não  houve  manifestações  e  foi  considerada
homologada a decisão, que será publicada nos próximos dias. Encerrada a pauta, o presidente
perguntou se os conselheiros gostariam de fazer mais alguma manifestação e o conselheiro
Gustavo  Acrani  agradeceu  o  auxílio  da  secretária  da  Câmara  pelas  orientações  recebidas
quanto à elaboração dos pareceres. O presidente solicitou que fosse registrado em ata o apoio
dedicado pela  secretária  ao  funcionamento  desta  Câmara,  assim como de  toda  equipe  da
Prograd, que está à disposição dos conselheiros para toda e qualquer dúvida com relação aos
processos em tramitação na CGAE. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a
presença de todos e encerrou a sessão às nove horas e cinquenta minutos, da qual eu, Debora
Cristina Costa, Assistente da Pró-Reitoria de Graduação, lavrei a presente Ata que, aprovada,
será devidamente assinada por mim e pelo presidente.
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